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CĂTRE COLONIȘTII ROMÂNII
Este un an de când am pășit 

la înjghebarea Asociației și cu 
regret am constatat că nu este 
spirit de înțelegere și unire 
între toți coloniștii. Am aștep
tat ca să primim adeziuni din 
partea celor 7000 de Români 
dar nepăsarea este mai tare de 
cât stăruința. Este o mare rușine 
pentru o asociație Românească, 
In Durostor al lui Mir cea cel 
bătrân, cd din 7000 de coloniști 
să nu fie asociați cel puțin 1000 
coloniști. Noi, comitetul ales anul 
trecut, văzând îndărătnicia și 
împrejurările în care se facîn- 

Adunarea G lă de constituire a Asociației coloniștilor djn Durostor

sitiți să nu activăm, căci de abia 
sau asociat 200 membrii, cu un 
capital vărsat de 20000 lei, astă
zi depuși la Ad-ția financiară 
Durostor. Ce poți face cu ase
menea sumă neînsemnată? Com
promisuri și cooperație falșe 
nu îngăduim. In prezent, să pro
fităm de faptul că fiind constitu- 
iți, nu mai avem de luptat cu greu
tăți și să mergem înainte. 
Cunoaștem pe aceea care au 
voit să împiedice constituirea 
acestei Asociații prin presă și 
îndemnuri rele. Astăzi însă ace
iași Domni, umblă din saf în 
sat cu diferite liste.de subscrip
ție, pe care vă sfătuim să nu 
vă înscriți și să nu depuneți 
nici o sumă până nu veți cere 
informații de la asociația noa
stră. In curând Asociația co
loniștilor Români din Duro
stor, va fi lumina și sprijinul 
celor nevoiași și susținătoarea 
cinstită a celor obijduiți dacă 
ne veți oferi concursul. Având 
în vedere cele de mai sus, con
siliul de ad-ție a hotărât convo
carea adunării generale a tutu
ror coloniștilor în ziua de 25 
Octombrie a. c. ora 10 dini, la 

Silistra, în localul provizoriu din 
str. Plevna 8. Nu se admite lip
sa nici unui delegat de centru 
și se va marca cu negru, nu
mele celor ce vor absenta volun
tar. Delegații de centru, au 
obligațiunea de a încasa de la 
membrii înscriși, cota de cel 
puțin 30 7o din capitalul subscris 
și a o vărsa-la Asociație în ziua 
adunării. Vor aduce tablouri cu 
noii înscriși și cotele depuse în 
contul capitalului.

Pentru coloniștii care refuză 
să intre în asociație, vă rugăm 
a-i trece pe un tablou și a ni-l 
înainta spre a-l publica, să va
dă toți care sunt vrăjmașii pro
gresului Românesc în Durostor.

delegații vor primi instrucțiuni 
scrise, fie care în parte.

Rugăm respectos pe toți co
loniștii să fie convinși de since
ritatea cu care lucrăm și să 
creadă că nu urmărim nici un 
interes personal. Dacă este cine
va care țintește a ne lua locul 
și conducerea, să poftească, să 
poftească, să vină la lucru și la 
răspundere și îl rugăm să con
teze pe tot sprijinul nostru, ca 
simpli membrii.

Terminând apelăm din inimă, 
la toți învățătorii și preoții din 
județul nostru, în care n’am 
încetat o clipă, a ne vane mari 
nădejdii, să vină lângă noi cu 
cuget curat, ca să dăm un su
flet nou atât vieții coloniștilor 
cât și îmbunătățirii gospodăriilor 
lor, printr'o cooperație na
țională cinstită și ideală.

Vă așteptăm Cucernici Preoți 
și Domnilor învățători, să venți 
lângă noi pentru a începe lupta.

Invitații speciale n’am făcut. 
Aceasta ține loc de invitație și 
rugăminte.

Președintele,
Asoc. coloniștilor din Durostor

Mihail Georgescu
Secretar g-1 Mihail Curpen

Pro îndrumarea agriculturii.

Constituirea Came- 
rei agricole.
bkbehki BsasBonesaaanni

In așteptare...
Din oraș și din toate colturile Duro- 

storului, au început să sosească delega
tii. Unii mai curioși de cât altii. Se 
amestecau în mod simpatic, costumele 

î obișnuite Românești, cu șalvari bulgă
rești, cu turbanele turcești și cu vestele 
și pantalonii scurti ai macedonenilor. 
Birourile Camerii agricole se umplu de 
acești delegati care roeau din loc, în 
loc fără a avea o țintă și desigur fără 
să știe ce au de făcut. ... Aceasta e 
o lacună a legii și nu o discutăm acum. 
Se fumează țigări, se beau cafele și se 
mănâncă rahat. Pe ici, pe colo se for- 
mează pâlcuri de membrii, de * la cari 
fără să vreau aud: D-rul Corlan pero
rează de comuniști și ar vrea din suflet 
să constitue Sindicatul marilor produ
cători de grâu. Ing. Paladian cu drago
stea de păduri și vânat, amintește că 
vânatul epurilor începe la 1 sau 15 Oct. 
a, c.» dar că prepelițele sunt „en vogue" 
Deputatul G. Pucerea, cu verva și spi
ritualitatea tinerefii, întâlnind pe d 1 
Pencov, fost deputat și președ. al ca
merii agricole și vorbind de grâul de 
sămânță spune: . .. „ D-le Pencov, 
dacă-i vorba să îmbunătățim cultura 
grâului, eu nu miros grâul dacă-i Na
tional țărănist"... Peste puțin timp 
d-l Pencov, apare cu un frumos tran
dafir primit cadou de la simpaticul 
avocat al statului d-l V. Spălățelu. Fire
ște, omul este mândru cu asemenea 
floare la nas, dar mirosindu-o profund, 
se adresează către un grup de tineri 
... „noi cei bătrâni numai cu mirosul 
am mai rămas" ... 1 ? Dl Col. Andree- 
vici, grav și conștient de greaua sarcină 
— căci împrejurul său roesc toți mem
brii—se îngrijește de-punerea în regulă 
a diferitilor partizani; Este cu drept 
cuvânt, asul zilei. Preotul Bălăeș, ca o 
sfârlează, se învârtește pretutindeni și 
împarte amabilități cu blândețe duhov
nicească. D-l M. Gioga, vorbește cu 
pasiune despre producția grâului de să
mânță; Este amorezat de grâul Ameri
can 15 din care, ca exemplu și a pro
curat o însemnată cantitate — contra 
cost — prin actuala cameră. Tașcu 
Hagi Vretta primar Garvan-cioara, 
discută liniștit cu Ciuleanu de la Tatar 
Atmagea. D-nii Cațan și Chilom, tot 
timpul aproape nedespărțiți, se ocupă 
și discută pe lângă celelalte — proba
bil și de ...școală. D-l-Uzun glumește 
cu T. Secară și se îngrijorează de si
tuația Românilor băștinași din Aidemir, 
care n’au fost împroprietăriți. D-l Nico- 
lae Ghiță proprietar și antreprenor, 
este vesel și dispus, ca’n totdeauna. 
Este amabil și curtenitor față de or. cine 
și tovărășia D-sale, dispune și face 
plăcere. Am putea spune, că este „om 
nou" în treburile publice. D-nii Ing. 
Zaharia lonescu și S. lacublev, vorbesc 
unul altuia neîncrezători și cu indispo
ziție, despre agricultură ...

Validarea.
... De odată se face liniște. D-l Jude 

Cernica însoțit de d-l V. Stroescu prim 
gref, al Trib. își fac apariția. Se strigă 
apelul membrilor. Absent d-l T. Mărcoiu 

ajutor de prim. Se verifică delegațiile 
și se invalidează următorii: Ivan St.. 
Dima, heavând 10 ha. de pământ; Nic.. 
Hâtu primar Avdula, neavând 4 clase 
primare; Bilal Hagi Mustafa-Balabânlar, 
idem; Rașid Ismail-Avdula, idem; Anghe- 
lov primar-Ghiulerchioi, idem (acesta 
având 4 clase primare n’a putut prezin- . 
ta certif.— a făcut contestație la Trib.) 
Văzând d 1 Jude președ. Cernica numă
rul mare de primari fără carte, a plasat 
usturătoarea zicală: „vedeți, n’ai carte, 
n’ai parte...! “ Iar pentru D-l Toma 
Secară pe care-1 cunoaște bine, bine de

D-l Lt. Colonel E. Andreevici .
tot, spune ...Al! Dumnealui este un 
agricultor.. .„valoros" ! Iar d-rul Corlan 
complectează ... „garantez că Secară 
are 4 clase primare fiindcă a fost și 
prim pretor... Astfel sau validat restul 
de membrii.

Constituirea și alegerea.
Duoă validare d-l Jude președinte 

Cernica, închee cuvenitul proces verbal 
și apoi se procedează la alegerea con
siliului de ad-ție aL camerii prin vot 
secret Au fost aleși D-nii: Col. E. An
dreevici senator, ca președinte,, Pr. V. 
Bălăeș, Nicolae Ghiță, Mih. Gioga, T. 
Secară, D. Chilom, T. Hagi Vretta, M. 
Ciuleanu, Ivan Nenu, D-tru Cazacu-^a- 
righiol, Sterie Avganți-Țarasen, Petre 
Rașcu-Belica și Const. Cațan.

D-l Jude președinte, declară camera 
constituită și alegerea efectuată conf. 
legii, felicită pe cei aleși și urează pro
speritate nouei camere agricole.

După plecârea d-lui Jude președinte, 
consiliul înțruniridu-s^, a ales următorul 
comitet de direcție care va conduce 
camera, cu depline .puteri: Pr. V. Bă
lăeș vice președinte, Nicolae Ghiță pro
prietar ca membiu și I. N. Dragodă- 
nescu director serv, agricol.

Au vorbit următorii: Pr. V. Bălăeș* 
în câteva cuvinte, arată personalitatea 
și munca ce o depune desinteresat 
d-l Col. Andreevici pentru interesele 
generale și predându-i camera pe care 
a condus-o ca președinte, felicită pe 
d-l Col. Andreevici. D-l M. Gioga se 
asociază. D-l Dragodănescu, spune că 
pentru a ridica agricultura, ne trebue 
nu numai oameni culț', dar și agricul
tori emeriți, or din cele arătate de 
antevorbitori, d-l Col. Andreevici, noul 
președinte, îndeplinește toate condițmni- 
le In calitate de director al serv, ag
ricol, atât D-sa cât și funcționarii ca
merii, asigură pe d-l președinte de tot 
concursul și devotamentul. Termină 
felicitând pe d-l Col. Andreevici și pe 
cei aleși în comitet.

D-l Col. Andreevici, spune: Măgulit 
de cuvintele D-vs, declar că voi lucra 
și la cameră așa cum mă străduesc 
de ani de zile ca parlamentar. Mulțu
mesc la toți pentru încrederea ce mi s’a 
arătat și le urez spor și voe bună.

Reporter,

liste.de


In atenția D-lui Insp, șc. Neagu

Afară eu huliganii..!

La notița din numărul pre
cedent, prin care „un în
vățător" (N. R. veritabil) 
atragea atenția d-lui insp. 
șc. Neagu, asupra purtării 
ireverențioase față de în
vățători, a unor țipi de la 
'revizorat care nici n’au 
Țnumirea în învățământ, tipo
graful nostru, a avut ne
plăcerea de a fi fost in
sultat de 2 bestii socotite 
ca fiind în cauză. Prostia 

, huliganilor care au venit 
să devasteze tipografia 
este fără pereche. Noro
cul îa ferit, altfel ar fi luat 
o bună corecție. Gerem 
d-lui Insp. Neagu, să iden
tifice pe huliganii obraz- 

’ nici, infiltrați de cine? și 
să ia măsuri. Altfel vom 
supune cazul ministerului. 
Noi cultivăm prietenia dar 
nu permitem poltronia.

' in curând Suideea aface
re cu cea mai formidabilă 
invenție a secolului, pentru 
învățarea copiilor prin 
PLASTILINA.

Deasemenea vom eviden
ția: 1) vânzarea cărților și 
mai ales a celebrii lucrări 
„Carnetul școlarului*.

Pentru Ad-ția județului

întrebări simple și
fără bănueli

întâmplător ne a căzut în mână 
bugetil. județului, în care, la 
capit. H pag. II am văzut înscri
să suma de iei 9OO.OCQ lei. Care 
este rostul acestei sume și ne se . 
ordonanțează din ea pentru șo
sele ?

Pentru d-l Comand. 
al. l eg, jandarmi 

In numărul trecut ne-âm ocu
pat de șef. post. jand. Curtbunar, 
a cărei purtare 4 ireverențioasa 
față de d-l Prim pretor Z. Geor
gescu și chiar a șef de secție 
respectiv, a pus pe gânduri pe 
toți funcționarii comunei. N’am 
"văzut nici o măsură luată contra 
acestuia și nici n’am primit 
vr’un răspuns. Despre activita
tea șef. de post Rotaru, iată ce 
ne scrie un.cetațean.- „...sau 
furat, curci, curcani, gâște, găini, 
porci; piei de porci, tinichele de 
untură, nuci, oi, saci de făină, 
.hamuri, plus spargeri și jafuri de 
prăvălii în chiar centrul comunei 
și din toate aceste furturi,nu s’a 
descoperit cel puțin unul..." ...A- 
ceasta-i capabilitateași destoinicia 
șef. de post Rotaru ? Cine are 
interes să mențină astfel de ele. 
ment într’un centru ca, târgul 
Curtbunar? Cerem suspendarea 
și înlâturarean urnitului din poliția 
rurala.
Tip. „Proj’/esul"—Silis’.ra

Oâodîrâ râslef e

O!,., voi scumpe gânduri neîmplinite, 
Voi leagănul trist al durerilor melc, 
Spuneți-mi azi, unde-mi sunt clipele tihnite? " 
Pentru ca în mine să poată înceta sbuciumările.

Corabie văd oare, în îndepărtatele zări? 
Sau luntre lunecând în'vuet de valuri? 
Și deodată mi se pare — că ele 
Poartă departe — gândurile mele.

Al valurilor vuet, un—ce îmi șoptește. 
Iar marea întristată, același cântec doinește; 
Și sufletul, și inima din mine tresaltă, 
Și-mi simt sângele ferbând ca nici odată.

O, zeii... unde să-mi caut repaos? ” 
Oare în acest pustiu din adâncuri de haos ? > 
Nu cumva și acolo e cu neputință ?
Și cui aș putea să cerșesc îngăduință ?

Oare să cred în zâmbirile lor ? §
Să-mi plec capul dinaintea lor?
Din minciuna goală credințe deșarte să hrănesc ?
Sau de-a lumii goliciune—să râd și să hulesc?!

E

• Beibonarul
Pașalâcul groaznicului primar

* Beca.

Păcat de această comună centrală, că 
a căzut pe mâna unei asemenea ad-ții, 
a cărei activitate este... ba nu este 
de loc de menționat. Astfel podul dintre 
Beibunar și Dautlar este stricat și ni
meni nu se găsește spre a-l 
Cișmea este neîngrijită, n’are 
împietruire și când plouă, se 
molesc cei ce iau apă, până la 

repara, 
nici o 
împot- 
genun-

chi. Dar cu piatra de la podul dintre 
Dautlar și Echingic ce s’a făcut? E o ' 
complectă nenorocire pentru locuitorii 
din Echingic și alte sate, când trec prin 
acest loc, când transportă cereale la 
oraș. Ce face groaznicul și fantasticul 
primar (?) Beca în gospodăria comu
nei și cu'ce merite o conduce? Ne 
vom ocupa la timp și despre colonia 
africană a Beibunarului sau pașalâcul 
lui Beca.

Despre cei de la sate care 

nu trebue uitați.
Un Notar meritos. Com. Caraorman, 

este bogată dar cu locuitori îndărătnici 
și fără bază la cuvânt. Cu toate ace
stea, d-l I. Filip, notarul corn,, o veche 
și simpatică cunoștință a noastră, a 
reușit să facă multe lucruri bune. Pri
măria este toarte îngrijită; Școlile—patru 
la număr—sunt aprovizionate la timp. 
Bravo notar! bravo omului care sfin
țește locul..!

Un binevoitor al satului. Nu de mult, 
Uzungi orman era o comună turcească, 
fără țipenie de Român, dar cu multe 
urme și dovezi strămoșești Romane. Din 
dragostea de glie și cu ajutorul locuito
rilor — de ce prefectura este absentă?— 
haruicul gospodar Gheorghe Barbă, a 
dat o altă viață comunei. Școala — o 
frumusețe — iar bisesica — un monu
ment de artă — se desăvârșesc având 
în frunte pe Gheorghe Barbă și top 
Românii, care astăzi formează totalita
tea locuitorilor, de acolo. Să le ajute 
D-zeu la fapte bune 1

Perceptor reclamat
Românii coloniști din Pândăcli, au

reclamat autorităților în drept pe per
ceptorul Pavelescu 
scirpție.

Excesul de zel și 
vele. Contra acestui 

din acea circon-

abuzul ar fi moti- 
perceptor posedăm

un detailat memoi u. Cerem deci urgen-

Iordan St. Djelatov 

ta anchetare a acestuia atât ca percep
tor cât și ca președinte al Comisiei de 
arendarea prin licitație a terenului silvic 
de 105 ha. In viitor vom publica neca
zurile și hârțuelile ce le întâmpin colo
niștii de la Pândăcli.

CAMERA DE AGRICULTURA A JUD. DUROSTOR

PUBLICAȚIE
Se aduce la cunoștință generală, că pe ziua de Marți 20 Sept. 1935, 

se vor arenda loturile Camerei de Agricultură, prinjicitație publică orală la 
sediul Camerei de Agricultură cu începere dela ora 10 dim. după cum urmează.

Condițiunile de arendare sunt:
1) Termenul de arendare este de un an începând din toamna anului 1936 

până la ridicarea recoltei în toamna anului 193T.
2) La deschiderea licitației concurența sunt obligați să depună garan

ția legală de 10% asupra arenzii fixată din oficiu.
3) Plata arenzilor se va face anticipat la facerea contractului pe loc la 

licitație declarându-se adjudecatar definitiv acela care a oferit mai mult.
4) Toate impozitele și dările de orice natură asupra terenului privesc pe 

arendaș care rămâne responsabil de nedeclararea la impunere conf. legilor.

Președinte, (ss) Pr, V. Balalș
Secretar, (si) I, Dragodănescu

1. Loturile din regiunea agricolă Turtucaia
1) Lot. arabil Mesim Mahle de 5 ha. arenda din oficiu 200 lei la ha.
2} „ „ Hagi Faclar „10 „ „ „ „ 200 „ .. »
3) „ „ Gusui din vale „ 5 „ „ » » 200 „ „ „
4) „ „ Daidâr „ 30 » » „ „ 200 „ „ „
5) „ Cenaccilar „ 10,50» „ » „ 400 „ „ „
6) » „ Ahmatlar . „ 10,50» „ „ „ 400 „ „ „

II. Loturile din regiunea agricolă Sarsânlar
1) Lot. arabil Uzunge Orman de 10 ha. arenda din oficiu 200 Iei Ia ha.
2) „ „ Caradârlar „5 » „ „ „ 250 „ „
3) „ „ Chemalchioi „ 5,50 „ „ „ » 250 „ » „
4) „ » Rahova de jos „10 „ „ „ » 200 „ „ „ .
5) „ „ Ceauș Mahle „ 5 „ „ » „ 250 „ „ „

III. Loturile din regiune agricolă Doimușlar*
1) Lot. arabil Balabanlar de 5 ha. arenda din oficiu 200 lei la ha.
2) „ „ Bosn-\ „ 10,50 » ' „ » „ 200 „ „
3) „ „ Balabanlar „ 10,50 „ „ „ 200 „ „ „
4) „ „ Haschioi „9 „ „ „ „ 250 „ „ „

IV. Loturile din regiunea agricolă Acadânlar
1) Lot. nedefriș. Omurgea de 5 ha. arenda din oficiu 150 Iei Ia ha.
2) „ arabil Sungurlar „ 5 „ „ „ „ 200 „ „ „
3) ,, ,, Așa Mahle ,, 5 „ ,, ,, ,, 200 ,, ,, „

V. Loturile din regiunea agricolă Curt-Bunar
1) Lot, /arabil Șahinlar de 40 ha. arenda din oficiu 250 lei la ha.
2) „ „ Cavurga „ 10,50 „ „ „ „ 250 „ „ „
3) „ ,, Sougeac „ 10,50 „ „ „ „ 200 „ „ „
4) ,, ,, Pașabala ,, 11,50 ,, ,, ,, ,, 200 „ ,, ,,
5) „ „ Carageat „ 10 „ , „ „ „ 300 „ „ „

VI. Loturile din regiunea agricolă Bei-Bunar
1) Lot. arabil Cranova de 10 ha. arenda din oficiu 200 lei la ha.
2) „ „ Cainargeaua-Mică „ 10 „ „ „ „ 200 „ „ „
3) „ „ Pândâclii ' ;, 10 „ „ „ „ 200 „ „ „

VII. Loturile din regiunea agricolă Ostrov
1) Lot. arabil Canlia de 4,93 ha. arenda din oficiu 200 lei la ha,

Cuvinte despre 
confrați.

Nădejdea. Director D. A. Ghi- 
noiu. str. Cantemir 3. T. Severin. Ur
mărește cu înverșunare potlogăriile din 
cooperația Mehedințeană. Problema 
muncitorească o pune la loc de cinste. 
Puțină literatură minieră, îndrumări de 
politică democrată și știri interesante, se 
găsesc în coloanele acestui simpatic ziar.

Steaua Presei Românești. 
Director Alex. Albu, str. Hatman Arbore 
No. I. Galați. Epigrame-madrigale și o 
polemică sui generis — cu alți confrați— 
caracterizează această publicație prea 
... ardeiată dar absolut necesară.

Curierul Meseriilor. Directori 
M. C. Gojgoreanu și A. Bercovici str. 
Gamulea 10. Galați. Cu deosebită plăce
re am primit această frumoasă și prea 
importantă publicație muncitorească. 
Problema asigurărilor sociale și orga
nizarea muncitorilor, sunt puse pe pri
mul plan.

Corespondente:;
D-l Nicola Nichita-Chiose abdi. 

Am primit ziarul returat cu adnotațiile 
D-vs și-1 vom păstra în arhivă — sunt 
f. interesante — spre a vi-1 arăta la 
timpul oportun. Abonarea D-vs, s’a 
făcut prin d-l. Marin F. Gh. - Asîatchioi 
încă de acum 3 ani. Ziarul l-ați primit 
atâta timp. N’ați plătit nimic. In aștep
tarea dreptului ce ni se cuvine de la 
D-vs, credeți în bunele noastre sentimen
te și rețineți că ertăm dar nu vom uita.

D-lui N. Hâtu - Âvdula. întrebarea 
pusă „celor în drept“ relativ la terenul - 
turcului din Avdular, nu a fost verificată 
Nu-i la mjloc o intrigă? Suntem departe
de așa ceva.


